



LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes.	2 pes.
Fuera.	Trimestre. 6 Semestre. 12
EXTRANJERO, AÑO.	42
NUMERO SUELTO 0'15 CÉNTIMOS	
Apart. n.º 20 : Franqueo concertado	
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES	

Año XVI | Número 5.494 | HUESCA, Viernes 24 de Enero 1936 | Redacción y Administración: Duquesa de Villahermosa, núm. 12, pral. | Teléfono número 78

COMO VIENE

La clase media en la agricultura ante las próximas elecciones

La clase media del campo rural, es decir, desde el pequeño propietario que tiene sus trocitos de tierra que le sirven de estímulo en su trabajo, hasta el rico propietario o terrateniente que vive de sus rentas o de sus colonos, en una palabra, todos los que trabajamos directamente la tierra, constituimos el censo mayor que hay en España.

Podríamos ser, y debíamos de ser, bien orientados y unidos, el árbitro de la política nacional.

A pesar de ello, por regla general, la inmensa mayoría no nos preocupamos en lo que significa, poniendo nuestras actividades en el trabajo y cariño de nuestro terruño.

No obstante, y es más de lamentar, en la mayoría de los pueblos, no están exentos de política; política personalista, aunque agregada a uno u otro partido de los que tanto abundan por desgracia en España; esa política, es incubada a capricho de los dirigentes; si uno forma un grupo con éste u otro apelativo, el bando de enfrente, que por envidias o rencores personales, raro es el pueblo en donde no hay contrincantes con sus amigos y parientes, forman también el suyo con distinto calificativo, muchas veces en su significado contrario a sus intereses e ignorando la mayoría de éstos el significado de la ideología; el objeto principal es llevar la oposición al contrario y ver quién puede mangonear. Los intereses de la agricultura, a quien todos pertenecen, les interesa un camino.

Esta es la política actual que se viene desarrollando por regla general en la mayoría de los pueblos.

Como si careciéramos de necesidades y problemas que resolver en común, siendo necesario ir unidos y disciplinados.

Por eso, amigos y compañeros del campo: hemos llegado hoy a unas circunstancias en que no sólo tenemos que preocuparnos del significado de la política actual sino que tenemos que actuar directamente en defensa de nuestro interés dejando aparte los rencores y apasionamientos de que antes he hablado, poniéndonos al lado del orden, la justicia y la ley, y por tanto en contra de lo que significa desorden, violencia y revolución.

Vosotros sabéis, como yo, que lo más esencial para el labriego, para los que trabajamos y vivimos del campo, para todo obrero y artesano que es laborioso y quiere vivir de su trabajo, lo más fundamental e imprescindible es el orden y la tranquilidad; sin esto no es posible la vida en el campo, ni puede tener trabajo el obrero.

En la forma que se presenta hoy la política española, digan lo que digan, y estar convencido de esto, no hay más que dos divisorias: una que representa el orden, o sea, la justicia, la ley, el respeto de unos a otros, y la otra el desorden, la violencia y la revolución.

En lo que llevamos para el campo en este régimen (sin que esto signifique desasosiego), los recordáis como yo aquellos tristes años de gobierno del «bienio» de aquella política incubadora de odios y rencores personales entre el obrero del campo y el patrono que tantos estragos produjo a unos y otros, es decir, a patronos y obreros, hasta el punto que si continuaban un poco más de tiempo se hundía la agricultura para siempre. Precisamente la mayoría de nosotros, patronos y obreros, que habíamos convivido hasta entonces en el campo, en casa y en todas partes, en una franca amistad y camaradería, guardándonos los debidos respetos unos a otros, con aquellas doctrinas, con aquellos consejos, convirtieron esa amistad y trato social imprescindible en los trabajos del campo rural y principalmente en la clase media, por estar en continuo contacto unos con otros, en una tirantez de relaciones como enemigos irreconciliables. En estas condiciones era imposible la vida en el campo.

La prueba de ese malestar y descontento se vio bien palpable en las elecciones de las últimas Cortes, donde el pueblo honrado y trabajador, el verdadero pueblo les negó su apoyo, por tanto salieron derrotados.

Desde entonces acá, si vamos a hacer un balance, no es que estemos satisfechos con nuestra situación económica, pero sí hemos de reconocer que la paz y cordialidad en el campo debido a la política de autoridad y convivencia llevada a cabo por los Oobierños que sucedieron a aquel y el desengaño sufrido por parte del obrero han sido mucho más llevaderas.

En este intermedio los directores, los cabecillas de aquellos atropellos, no sólo no han rectificado, sino que han encendido más la hoguera de las pasiones, llevando al proletariado a una lucha cruel e infame como fué la revolución de Asturias y el separatismo de Cataluña.

Ahora, como veréis, en las presentes elecciones nos piden el apoyo con la aspiración de volver a gobernar aliados con elementos disolventes del orden, de la familia y de la propiedad. Otra vez la paz y tranquilidad, con características mucho más graves que aquélla, de no cumplir con nuestro deber se ven en peligro.

Hoy no tenemos más que dos caminos que son los dos, divisorios de que os he hablado: el orden y la paz social o la anarquía (o con la revolución o contra ella).

En el proceder y patriotismo de la clase media española está la ruina o la salvación de la patria.

¿Es posible que haya algún agricultor por insignificante que sea, que dé su voto a ese conglomerado de izquierdas marxistas, anarquistas y comunistas?

De no haber perdido el sentido común no es posible; sería ir en contra de sus intereses morales y materiales ayudando con su conducta a la ruina de España.

Amigos y compañeros campesinos: por lo que somos, por lo que representamos, nuestro deber y patriotismo en estas elecciones es prestar nuestro apoyo votando la candidatura de «Contra la revolución y sus cómplices».

Si así lo hacemos todos cumpliremos un deber de conciencia y de patriotismo.

UN MODESTO LABRADOR
De la comarca de Monegros
Enero 22 de 1936.

EL PAPA A LOS CATOLICOS ESPAÑOLES

Hab'a el Cardenal Gomá

«En sus conversaciones privadas con Su Santidad Pío XI, le ha manifestado su particular solicitud por el porvenir de nuestra Patria. Por medio del Primado de España dirige a los católicos españoles «sus paternales advertencias, a fin de que se unan para hacer frente a la revolución». Esta unión debe tener tres puntos concretos, como programa común. Ante todo los derechos de la Iglesia; después el saneamiento de la escuela, y, finalmente, la santidad de la familia.»

«Durante los días que estuvo en Roma, conversando con los más altos dignatarios de la Iglesia, ha podido apreciar las esperanzas que abrigan respecto al porvenir religioso de España, no obstante los obstáculos que le oponen los acontecimientos políticos. «Ese porvenir está en manos de los católicos»; las reiteradas advertencias del Papa le señalan el camino para la victoria definitiva. Quisiera también el Primado que llegasen a los oídos y a los corazones de todos, especialmente en las actuales circunstancias; de esa unión de los corazones en el amor de la Iglesia y de los altos intereses de la patria dependa el éxito de la batalla que ahora tenemos empeñada.»

Esta es la principal recomendación que nos trae del Santo Padre el nuevo Cardenal, y es también, la suya, naturalmente.»

La mujer del obrero

Sabe la mujer del obrero que en el bienio en que ocuparon el Poder las izquierdas y los socialistas hubo seis mil huelgas.

Esas huelgas las imponían los directores socialistas para mantener la agitación; los obreros, sin consultarles nada, eran lanzados a la calle a servir los intereses políticos de sus amos.

Perdieron millones de pesetas en jornales; algunos perdieron la vida.

Terminadas las huelgas, no se acercó al hogar del obrero ningún jefe socialista a indemnizar por los jornales perdidos.

El obrero pasó hambre y el diputado o concejal siguió cobrando y usando automóvil.

La mujer del obrero, que no tuvo para dar de comer a sus hijos cuando su marido fué a la huelga sin querer y sin consultársele, votará a las derechas, que impidan esa nueva forma de oprobio y esclavitud, y que sostienen la libertad de trabajo y la vez social.

A los estudiantes de Huesca

Los gritos repugnantes que hace unos días fueron lanzados en la Universidad de Barcelona han despertado en la masa escolar española razonable repulsa que ha cristalizado en la huelga que se sigue en toda España.

Por el contrario, inspirado únicamente en ésta y no en el motivo que la originó, el señor Villalobos, nuestro peregrino ministro de Instrucción, se permite lanzar terroríficas manifestaciones de amenaza a los que «exigen» Universidad española.

Tan desigual trato a los estudiantes está por lo visto respaldado por unos ministros, y que no se ha intentado siquiera hacer justicia. Tienen miedo a hacerla puesto que ello significaría la destrucción de los defensores de la anti-España que por lo visto aman tanto.

Huesca, que siempre ha demostrado ser defensora de las causas justas, no puede en silencio ver cómo se intenta desmembrar la Universidad española.

Huesca, y de Huesca los estudiantes hemos de ayudar a los camaradas de Madrid, Sevilla, Barcelona, y tantas y tantas Universidades españolas que luc an por que sea solamente español lo que en el suelo patrio se asienta.

Estudiantes de todos los matices y todas las tendencias declararos en huelga y mantenerla mientras no sean desmentidas las gratuitas manifestaciones del ministro de los desatinos.

Perdáis o ganéis el litigio. España sabrá que por ella habéis sufrido.

[Por la Universidad española]

VARIOS ESTUDIANTES ESPAÑOLISTAS.

Todos iguales, imposible

Toda la filosofía, el anhelo, el programa y las promesas de la revolución, proclamadas por Largo Caballero, se reducen a esta expresión concreta: «La igualdad económica de los seres humanos.»

No puede lanzarse a los trabajadores una injuria tan monstruosa. La igualdad económica es la anulación brutal del hombre. En boca de Largo Caballero, la igualdad económica es un anzuelo echado al revuelto río, con cinismo y habilidades especuladoras. El mismo está convencido de que la igualdad es un vulgar camello. Largo Caballero no es precisamente fonto.

¡Atención, trabajadores!

Ser iguales económicamente significa:

Que el obrero decente ha de recibir el mismo trato que el inmoral.

Que el obrero activo ha de ser pagado lo mismo que el holgazán.

Que el obrero apto y capaz en una determinada especialidad ha de ser retribuido igual que su compañero inepto e incapaz.

Que el obrero virtuoso, amante de sus padres, de su patria, de su familia, ha de equipararse al juergulista, al borracho, al calavera, al pistolero, etc., etc.

Que el estímulo y la propia dignidad se borran del diccionario socialista.

Que todos han de ser máquinas, esclavos, autómatas.

¡Ni en Rusia hay igualdad económica!

Cuando la quisieron imponer a su modo, al modo soviético, enviando trenes blindados para ametrallar a los trabajadores, mutilar a los campesinos, robar y violar mujeres, que arrojaban luego por las ventanas del convoy, en furia bestial; cuando quisieron implantar esa igualdad robando a las masas trabajadoras los víveres en be-

neficio de los dictadores, de los bárbaros, de los sádicos, el pueblo ruso se rebeló, a pesar de su tradicional mansedumbre. Jefes soviéticos fueron asesinados (aun hoy), las fronteras se convirtieron en campos de guerra civil.

La igualdad no ha podido imponerse. Ya empieza a surgir una burguesía. Ya hay quien manda y quien obedece, de manera jerárquica, al uso de la civilización que quisieron destruir. Ya hay jornales desiguales y trato desigual económicamente.

Pronto habrá burguesía, y, fatalmente, el comunismo caerá desprestigiado sobre las ruinas de su propia quimera, impuesta por el terror durante veinte años.

En España no hay otra perspectiva. Con ellos, ruina, mentira, fraude, sangre, destrucción. Los trabajadores son la primera presa.

¡Cerremos contra los farsantes!

¡Cerremos contra los farsantes, que tratan de igualarnos en la miseria, en el hambre, en la ruina y en el dolor! ¡Esa es la igualdad marxista!

Del día

Siluetas de la calle

CONSTRUCCION URBANA

No es la primera vez que a esta hora se habla de este tema. Sospecha el periodista que, a juzgar por la forma en que se van desarrollando las cosas, ha de quedar tiempo en abundancia y hasta de sobra para tener que volver a insistir sobre el particular. Nos referimos a la construcción de viviendas en nuestra ciudad.

Y ha sido precisamente la ocasión quien nos impuso este tema que hubimos de relegar unos días sacrificándolo a la oportunidad de las cosas y de las fechas.

Lo cierto es que hemos tenido ocasión de hablar con una persona respetable por muchos conceptos que, sin ser de Huesca, frecuenta la capital y siente interés por nuestras cosas. Acompañáramos a este buen amigo hace muy pocos días y nos detuvimos ante las edificaciones en construcción que se alzan majestuosas y altivas en la plaza de la República. Luego visitamos aquellas otras ya acabadas y que constituyen también un alarde de arquitectura dentro de nuestra ciudad. Edificaciones caras, pisos costosos, alquileres que, forzosamente, habrán de ser elevados...

Y coincidiendo con lo que ya llevamos escrito en otras ocasiones, este amigo nos hacía ver la necesidad de que en Huesca se construyeran edificaciones con vistas al cobro de unos alquileres modestos. Es este el gran problema de la vivienda en Huesca, el que parece no va a quedar resuelto. Es necesario—nos decía nuestro acompañante—que haya quien se decida a construir edificios de muchos pisos reducidos y sin lujos que renten poco dinero. Será el medio de dar cobijo en condiciones de higiene a ese gran número de familias que viven en casas viejas, sin ninguna condición sanitaria y que no tiene más suerte que sentir pronto el golpe de la piqueta demolidora que acabe con tanto remanente de tuberculosis y de suciedad...

Gran razón las que llevaban estas consideraciones de nuestro buen amigo.

¿Por qué no ha de construirse en Huesca con vistas a esa clase que no puede pagar por alquiler de piso más arriba de las sesenta pesetas mensuales? ESTUDIOS ALTO DON IMPARTIENTE, Diputación de Huesca

Instantánea política

Unión de derechas

Era muy lógico que las derechas llegaran a un acuerdo, salvando los hondos abismos que las separan en orden al régimen. Era muy lógico puesto que existe un peligro común: el socialista revolucionario. Si vencieran las izquierdas toda la tarea de su Gobierno provisional y transitorio sería desalojar de la ciudadela del Estado a quienes pudieran ser elementos de resistencia para el paso franco de la revolución socialista.

Al menos así se ha dicho sin recato, y para que nadie se llame a engaño, por los mismos socialistas-comunistas, los cuales rectifican aquellas posiciones máximas burguesas como medio más fácil de tomar los mandos del Estado. Así, pues, las medidas depuradoras de funcionarios y Justicia y Ejército significan, según queda dicho, y en interpretación de los marxistas, el allanamiento del camino.

En estas condiciones lo que se discute no es un régimen político, Monarquía o República, sino que se plantea la cuestión de revolución o contrarrevolución. Y las derechas han salvado en un pacto de alianza sus querellas personales, del mismo modo que las izquierdas dan al olvido todas las injurias y borran de la memoria los insultos terribles que les lanzaban los periódicos órganos de los obreros revolucionarios durante su mando.

En el discurso de Calvo Sotelo en Barcelona se encuentra la razón o fundamento de este pacto, saltando sobre la cuestión capital de la forma de Gobierno, muy importante, ya que la CEDA no tiene el propósito de rectificar su posición mantenida hasta ahora, dentro de la República, ni los de Renovación Española tampoco prescinden de su fe monárquica. Pues bien; Calvo Sotelo dijo así: nuestro monarquismo se funda en el servicio de España. ¿Monarquía? ¿República? España.

Esta es la consigna. Si las izquierdas no se hubieran unido a los partidos extremistas, la unión de las derechas acaso hubiera tropezado con mayores dificultades.

No existiendo el reactivo del peligro común, toda posición defensiva resultaría un mito. Pero aquella alianza ha engendrado y precipitado ésta, del mismo modo que muchas gentes que no son de derechas no darán el voto a las izquierdas no por lo que significan, sino por lo que puedan significar.

DE SOCIEDAD

En viaje de novios se encuentran en esta capital el competente oficial de Aduanas en Cádiz nuestro paisano don Enrique Solana y su bellísima esposa Pilar Corilles, saliendo hoy para dicha capital donde fijan su residencia.

ALVAREZ DE LEON,

ELECTORALES

Dicen que, de candidatos, tiene la izquierda una hornada; y a mí, que se sacrifican tantos de ellos, no me extraña; porque uno de sus deberes es «perseguir las beatas».

conque, siendo doce mil las que «corren» tras cada acia, es natural que haya muchos que pretendan «alcanzarlas».

Por hoy se ignora quien juega en el equipo «centrista»; pero es opinión corriente que, por buenos futbolistas que traiga, no meterá ni un goal en la portería.

En campo desconocido y ante fuertes extremistas, ¿es tan difícil que un «centro» pueda ganar la partida!...

El día del pugilato electoral, está cerca. Los púgiles van y vienen. Los managers los entrenan y previenen contra «llaves» y «zancadillas» ajenas. Los mutuos bandos opuestos conciertan mutuas apuestas; y todos los deportistas de la provincia de Huesca esperan que emplee el match, para ir con sus «papeletas» al gran «Campo de las Urnas» a presenciar la pelea, de la que resultarán estas cuatro consecuencias: varios perderán «por puntos», cinco ganarán «por fuerza», algunos quedarán K. O. y otros se irán a «la cuerda».

C. G.

Los católicos ante las elecciones

En estos momentos de efervescencia pasional, como en todos los que afectan al individuo en las varias fases de su vida, fácilmente se pierde la ecuánime dirección del espíritu; por lo que, los católicos, los que profesan unas esencias que mantienen todo el vigor divino de que fueron dotadas pese a los avatares sufridos por las ideas y las directrices humanas en el transcurso de las centurias, deben pesar y medir muy bien sus pasos ante un hecho de tanta gravedad para las conciencias y la patria, como el que vamos a presenciar dentro de pocos días.

Depositar el voto en una urna electoral no es un acto cualquiera en que se da satisfacción a un estímulo humano de mayor o menor entidad en lo que éste tiene de inclinación personal y personalista, pues todo personalismo se eclipsa ante la gravedad de los principios, que son los que inspiran la norma a que ha de ajustarse la ciudadanía en el ejercicio de sus derechos; sino que, como todo derecho político, este del voto tiene perfectamente delimitados sus límites para que sus consecuencias queden enmarcadas también en los límites que todo acto humano viril, sensato y prudente debe tener.

El voto del ciudadano católico debe representar su pensamiento político, en su acepción más amplia y sana, y su conciencia religiosa, en cuanto la política tiene o puede tener influencia en el orden religioso.

El voto no debe ser formulado nunca con protesta de la conciencia religiosa; por eso debe ser puesto en práctica el ejercicio de la ciudadanía con un previo examen en que tenga su debida ponderación las razones de religión; y esto, antes que las de la conveniencia sobre personas o intereses, lejos de toda pasión, de cualquier rencilla, de ciertos resentimientos; por el contrario, con generosidad, con elevación de miras, con la atención puesta en muy sagrados ideales y en las gravísimas realidades de cada momento.

Sobre las minúsculas cuestioncillas, de índole privado las unas, de carácter político las otras (éstas, a veces, por lo que es puramente accidental), están otras trascendentales cuestiones que reclaman y exigen una absoluta y perfecta solidaridad. Aquéllas quédense para las domésticas y aldeanas áreas con todo su reato de incompatibilidades individuales que nada interesan a la comunidad de los ciudadanos. Si la salud de éstos exige, requiere y demanda que «el esfuerzo principal de los católicos—palabras de Pío X—sea la designación y elección de aquellos hombres que, según las circunstancias de tiempo y lugar y particularidades de cada elección, parezcan los más aptos para velar por los intereses de la religión y de la patria en la administración de los negocios públicos», dese tregua a ciertos estímulos—la tregua de Dios y de la patria—y hágase la solidaridad de los hijos de la luz contra la muy compacta de los hijos de las tinieblas.

Puesto que todo reino dividido ha de ser víctima de la desolación, según palabra de Cristo, que así maldice la falta de unidad de voluntades entre los que tienen comunión de fe, como maldijo lo estéril aunque frondoso, no han de ser los católicos quienes cooperen al triunfo de la división desoladora del reino de Dios y de la patria.

Las circunstancias son graves, y el bien de la religión y de España no está para que nos esterilicemos con hipódis históricos de ataques personales y rencillas, ni con insensatas, por pueriles acepciones de personas.

Quienes no sientan en su conciencia esos grandes estímulos que requieren las luchas de hoy, no salgan a la palestra de la ciudadanía; que la lucha que se avicita es de la Religión contra la irreligión, de España contra Antiespaña, y no una lucha de corral.

SATURNINO FERRER

Un ejemplar de diputado

Es curioso leer en estos días los diarios que extensamente se ocupan de la lucha electoral y conocer los nombres de los personajes y personajillos políticos que se van acoplando en las diferentes listas de candidatos que se le ofrecen a votante ingenuo y de buena fe. ¡Qué personajes y qué personajillos! Desde luego más de estos últimos que de aquéllos, de que tan escasa, por su desgracia, está la nación española.

Acoplados a unas u otras candidaturas, pueden descubrirse por docenas a los vividores y a los trasfugas. Genes, la mayoría de ellas, sin honestidad política, desentendidas en absoluto de las esencias de los partidos, para no preocuparse nada más que de los que les puede convenir a fin de satisfacer sus ambiciones y sus afanes de medro personal. ¿Dictadura? ¿República? ¿Democracia? ¡Qué más les da! Todos ellos quieren vivir, y vivir bien, aunque día a día vayan dejando a irrones cuanto en la sociedad se debe coartar, y es, en definitiva, lo decoroso y lo digno, aquello que a los hombres les da carta de caballeros.

En estos últimos días hemos presenciado casos que nos han dejado asombrados: subsecretarios «enconados»—como le llamaba Maura, el grande—que en cuanto pueden le echan la zancadilla a su ministro; gobernadores que por aparecer en el ministerio de la Gobernación como «indeseables» son dimitiados, pero que a los tres días, porque así conviene a la mecánica electoral, vuelven a sus puestos, y de nuevo son personalidades; insignificantes figurillas de los bajos fondos políticos que se mueven a la humsa de la notoriedad, y van enloquecidos de un sitio para otro, de un partido a otro, buscando el mejor acomodo para llegar al logro de un acta. Para los que esto hacen todo está bien, y tratan de hacerlo de manera que todo aparezca explicable y disculpable.

En las listas de la provincia de Alicante, se descubren «fenómenos raros», acaso debidos a las absurdas componendas electorales. Pero el más raro, verdaderamente sorprendente por su rareza, es el que nos da a conocer Alicante. Por allí, pretende salir diputado don Miguel Cámara, amigo íntimo que fué de don Alejandro Lerroux, en un tiempo secretario suyo, a cuyo lado subió y prosperó. ¡Pues el señor Cámara, separado del partido radical, es hoy uno de los más fervorosos portelistas!

El señor Cámara, del que no se ha oído un discurso, del que no se sabe que haya escrito un libro ni siquiera es dueño de la habilidad precisa para perorar un artículo, es, en cambio, el auténtico romántico. Alto empleado de la Telefónica, cobra cerca de treinta y seis mil pesetas por no ir, nunca, subsecretario de la Presidencia del Consejo percibe diez y ocho mil pesetas, más seis mil de gastos de representación, y diputado, aumentará con doce mil más sus escasos ingresos. ¿Es esto lícito? Mucho se ha hablado de Cordero, que también fué otro romántico en la época del bienio social azafrañista. Pero a don Miguel Cámara tampoco es conveniente olvidarlo, pues si sigue prosperando en cargos y sueldos, llegará un día en que en vez de su émulo, será su maestro.

De este «ilustre pensador» que es el señor Cámara puede esperarse todo, menos un pensamiento que le aparte de sus gabelas y si-

curas. Trasfuga de un partido desleal a su jefe, ha entrado en la situación Portela porque en ella ha visto ocasión para medrar. Ha visto saltar la liebre, por aquello que «en donde menos se piensa», y ha dicho: Donde nadie es nada yo seré algo. Cierzo, usted es algo, señor Cámara, un hombre lleno de torpes ambiciones y de inconfesables egoísmos, desleal a su jefe, que para usted lo fué todo, y traído a su partido, en momentos de crisis y desequilibrio. En fin, su carta política no es muy recomendable.

AGINARCO.

De Enseñanza

Maestros en expectación de destino

La «Gaceta» de anteayer publica una Orden ministerial dando normas para liquidar la situación de los cursillistas de 1935 que están en expectación de destino; la colocación de los maestros del grado profesional; la de los excedentes voluntarios que hayan cumplido el tiempo de excedencia, y, por último, la de los maestros indultados con arreglo a lo que determina la Orden de 31 de Agosto de 1934, señalando la opción por escuelas a cada uno de los grupos.

Los maestros del grado profesional que sirven escuelas adjudicadas en el concurso de traslado pasarán a desempeñar provisional pero «obligadamente» otras vacantes que puedan existir o producirse por el mismo concurso en la localidad en que hoy radican o en la capital de la provincia, y «voluntariamente» podrán ser destinados en otro lugar cualquiera en que exista vacante. Aquellos que de ninguna de estas formas obtuvieren colocación quedarán a las órdenes de la inspección, que los adscribirá a las escuelas en que sean más necesarios sus servicios.

Los resultados del actual concurso, las desiertas y todas aquellas vacantes de régimen general de provisión anteriores al 18 de Julio último, serán anunciadas en la «Gaceta» por provincias, y en la fecha que la Dirección general señale se hará la elección de escuelas en los Recorridos, personalmente o por delegación. Publicadas las vacantes, los interesados se dirigirán de oficio al jefe de la Sección administrativa de la provincia cabeza del distrito en que deseen colocarse.

Es obligatoria la elección de plazas a todos los maestros del grado profesional y cursillistas de 1935, siempre que existan vacantes cuando les correspondiera el turno de elección.

Observamos que no se hace mención de los maestros del grado profesional que se hallan en el curso de prácticas en escuelas adjudicadas en el concurso. Como esta omisión ha de originar dudas consideramos precisa una consulta a la superioridad al objeto de que no haya interrupción en las mencionadas prácticas.

Barcelona

Un hidro entró en barrena y el observado y el piloto resultaron heridos

Un hidro que evolucionaba esta mañana sobre la barrida de Pueblo Nuevo, sufrió un accidente entrando en barrena y cayó a tierra violentamente.

Información política

Hablando con Portela Vailldares

MADRID.—El jefe del Gobierno a primera hora de la tarde, recibió en su despacho de la Presidencia a los periodistas, con los que conversó un rato.

Los informadores le hablaron de cosas políticas y el señor Portela dijo:

—Hoy esperamos a recibir noticias sobre el acto que se celebra en Toledo para ver si se aclara la bruma.

Otro informador hizo la siguiente pregunta:

—¿Y qué impresión es la suya sobre el ambiente electoral en provincias?

—Yo me limito a observar todo lo que ocurre en mi alrededor. Lo cierto es que la temperatura es demasiado elevada.

Comentó luego el jefe del Gobierno la unión de las fuerzas de la Lliga y de los grupos de derecha en Barcelona y dijo que allí había ocurrido como el caso de Alejandro: cortar el nudo por no desatarlo.

Otro informador hizo saber al señor Portela que un periódico madrileño de la mañana publicaba una candidatura por la provincia de Madrid a la que daba un carácter oficial. ¿Es cierto eso?

—No; no hay nada ni aquí ni en ninguna parte.

Además hay que aclarar que las candidaturas irán como representantes de una política de tipo centro, pero no como candidaturas del Gobierno. Es decir, que nuestra actuación será de apoyo a aquellos grupos que representen una política de tipo centro.

Por último, manifestó Portela que había leído en unas notas de ampliación sobre el último Consejo de ministros celebrado en las que se decía que se había tratado

en la reunión de [cuestiones electorales y de candidaturas.

Esa referencia no es cierta. Ni en ese Consejo ni en ninguna otra reunión se ha ocupado el Gobierno de preparar elecciones.

Una nota del ministerio de la Guerra

En la Subsecretaría técnica del ministerio de la Guerra ha sido facilitada hoy una nota a la Prensa en la que se dice que para evitar forcidas interpretaciones sobre las causas que han motivado el arresto del coronel don Robustiano Garrido, ha de aclararse que dicha sanción ha sido impuesta por la fracción del artículo 3.º del Decreto de 19 de Julio de 1934, publicado en el «Diario Oficial de la Guerra» número 65, en el que se establece la prohibición a los militares de dirigirse a la Prensa sin contar con la necesaria autorización de las autoridades militares.

Añade dicha nota que por tratarse de un militar de tan brillante hoja de servicios, el correctivo impuesto tendrá menos duración de la publicada.

Para asistir a los funerales del Rey de Inglaterra

Para asistir a los funerales del Rey de Inglaterra en representación del Gobierno español ha sido designado el titular de la cartera de Estado señor Urzáiz. Con él irán el jefe del Estado Mayor Central general Franco y el coronel del Regimiento de Zamora, al que, en calidad de oficial honorario, pertenecía el Rey Jorge.

En el ministerio de la Guerra

Esta mañana visitaron al general Molero en su despacho del ministerio de la Guerra el inspector general de la Guardia civil, el director de la fábrica de armas de Trubia y varios jefes del Ejército.

Manifestaciones del ministro de Instrucción

Al recibir a los Informadores el ministro de Instrucción Pública les dijo que según las noticias que le han dado hoy las clases con normalidad. En algunas Facultades y en las Universidades de Sevilla y Valladolid se produjeron incidentes.

En la Facultad de Ciencias de la Central se dieron clases hasta las once de la mañana.

En la de Filosofía y Letras se celebraron todas las clases. Un grupo de alborotadores que pretendió turbar la labor escolar fué detenido y entre sus componentes figuraban algunos que no eran del elemento escolar.

Expresó su confianza en que la normalidad en la labor de los centros de enseñanza no se haga esperar.

Por último, dijo que se había adoptado el acuerdo de suspender las clases hasta el lunes próximo en las Facultades de la Universidad Central y que el curso académico será prorrogado en tantos días como ahora se deja de trabajar.

Portela y la situación electoral

Esta tarde, cuando el señor Portela llegó a su despacho de la Presidencia, los periodistas le dijeron que a juzgar por el tono de algunos discursos y por las manifestaciones que han hecho determinados políticos de relieve parece posible que en algunas candidaturas de fuerzas de derecha se incluyan determinados candidatos del Gobierno.

El señor Portela, por toda respuesta dijo, al propio tiempo que sonreía:

—Pues si así es, lo celebraré, porque ello significaría un signo de paz.

Animación en el Congreso

Durante la tarde de hoy hubo en los pasillos del Congreso gran animación.

Los comentarios y conversaciones mantenidas allí se refirieron unos y otros a la cuestión electoral y a la formación de candidaturas que en provincias se van ultimando.

EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIÓDICO

SE ADMITEN ESQUELAS HASTA LAS DOS

DE LA MADRUGADA



El partido del domingo

A medida que se va acercando la fecha del partido con el C. Deportivo Monzón, va creciendo progresivamente el interés del público por presenciar este emocionante encuentro, que, sin duda alguna, marcará un jalón en la historia deportiva oscense, dada la extraordinaria importancia que tiene para el definitivo arraigo del fútbol en Huesca.

Sólo falta que el tiempo nos acompañe y que sea digno marco del match que se celebrará en el terreno de juego de Villa Isabel.

LIN AFICIONADO

F. E. de las J. O. N. S.

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota:

«Celebrándose el domingo, día 26 de los corrientes, un mitin en el frontón Cinema, de Zaragoza, en el que toman parte los camaradas Julio Ruiz de Alda, Manuel Mafeo y el jefe Nacional José Antonio Primo de Rivera, esta Jefatura Provincial comunica a los afiliados y simpatizantes de la provincia que quieran asistir a dicho acto que se pasen por el Centro, plaza de Azara, número 3, para los efectos generales de organización, y advierte que el sábado, día 25, a las cinco de la tarde, que dará cerrada la admisión de camaradas.

¡Arriba España!

Un descarrilamiento

El correo de Zaragoza, que tiene la llegada a esta capital sobre las siete de la tarde, sufrió ayer un descarrilamiento, a causa del cual llegó con tres horas de retraso.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias.

Después de la muerte del Rey Jorge de Inglaterra

LONDRES.—Hoy se celebrará la ceremonia del traslado del cadáver del Rey Jorge a Londres.

El Rey Eduardo VIII y sus hermanos recorrerán a pie el camino entre la capilla y la estación férrea, en unos ocho kilómetros, detrás del féretro que guarda los restos de su padre. La Reina y los demás miembros de la real familia harán el camino en coche.

El martes se celebrará la inhumación de los restos. Ese día será considerado en Inglaterra como «día de luto nacional».

Ayer mañana se celebró el entierro del escultor don Miguel Blay

MADRID.—A las once y media de la mañana de hoy se ha celebrado el entierro del escultor don Miguel Blay.

Los restos fueron trasladados desde la casa mortuoria hasta el Cementerio de San Lorenzo. Asistieron al acto representantes de la Academia de Bellas Artes de San Fernando, del Círculo de Bellas Artes y de otros Centros artísticos.

En la presidencia del duelo figuraban, además de los hijos del finado, el conde de Romanones, representantes del Círculo de Bellas Artes y de las Embajadas de Francia y de Argentina.

En el acompañamiento figuraban numerosos escultores, pintores, escritores y otros artistas.

Líneas cortas

Libro de poesías de Cristino Gasós

Se vende en casa del autor: Pablo Iglesias, 6, principal

COMPRA DE ORO Y PLATA

Alhajas, Monedas y Papeletas del Monte

Sólo por unos días, se compra toda clase de alhajas y objetos de oro y plata pagando altos precios.

Se pagan las monedas de 25 pesetas desde 55 hasta 60 pesetas por cada una, según su estado, y en proporción toda clase de monedas de oro españolas y extranjeras.

Se pagan algunas onzas de oro de Luis I hasta mil pesetas por cada una. En cantidades importantes, precios especiales. Para más informes, dirigirse al HOTEL PIRINEOS, Plaza de la Cárcel. Teléfono 2-6-1. Avisando, se pasa a comprar a domicilio.

HUESCA Y SU PROVINCIA

Huesca

Del Ayuntamiento

Orden del día para la sesión que se celebrará hoy, a las siete de la tarde:

- 1.º Acta de la última sesión celebrada.
 - 2.º Instancia de Santos Marrasé Laborda, albañil de la Brigada de obras, solicitando licencia.
 - 3.º Idem del Presidente de la Asociación general de Dependientes de Comercio interesando el pago de subvención consignada en presupuesto.
 - 4.º Informes de las Comisiones municipales.
 - 5.º Idem emitidos sobre instancia referente al sacrificio de ganado de cerda en predios enclavados fuera del casco de la población.
 - 6.º Conocimiento término contrato para el aprovechamiento de estéril procedente del Matadero público.
 - 7.º Escrito del conserje del Cementerio municipal proponiendo una monda de cadáveres.
 - 8.º Resolución de las reclamaciones formuladas por funcionarios municipales contra los Escalafones que han sido expuestos al público.
 - 9.º Conocimiento y aprobación, en su caso, de Ordenanzas de exacciones y Presupuesto ordinario para 1936.
 10. Ruegos y preguntas.
- Huesca, 20 de Enero de 1936.— El Secretario, E. Banzo.

Movimiento de población

Durante las dos semanas últimas se ha observado el siguiente movimiento de población:

NACIMIENTOS. — José María

Ascaso Conte, María de la Concepción Gella Tricas, Antonio Basilio Vallés Maestre, Cesáreo Ramón Gracia Altarriba, María Luisa Villacampa de Aller, Blanquita Serrano Camarón, Gonzalo Maestre Galán, José Luis Casaus Aparicio, José María Seral Rapún, Ramón Alvarez Ballarín, José María Luis Maza, Dolores Ordinasca Marco, Antonia Araceli Ordás Albert, María Antonia Alegre Ruiz.

DEFUNCIONES.—Gregorio Alastruey Garzo, Caridad Mata Salas, Ascensión Bergua Lanuza, Julián Castán Abán, Agueda Gracia San Agustín, Gregorio Villas Porquet, José Villacampa, José Sierra San Agustín, Gonzalo Piracés Caban, Ambrosio Carpi Villellas, María Teresa Carpi Gracia, Ramón Alquézar Borau, Mariano Clavería, Filavorri, Juan Antonio Castillo Puente, Antonio Calvo Monclús, Mercedes Campos Escuder.

MATRIMONIOS.—Martín Badía Ciscar y María Serapia Prad Cajal, Mariano Prad Cajal y Caridad Puente Giménez, Eugenio Urdiain Ramos y María Moreno Ortiz, Pascual Martínez Caleden y Antonia Esperanza Esco, Fernando Ascaso Giménez y Sebastiana Conte Giral.

LA TIERRA
Se vende en MADRID en el kiosco de «El Liberal», Puerta del Sol, y de las Calatravas, calle de Alcalá

El manifiesto publicado por la C. N. T. en el año 1933, decía: «Ni una sola de las promesas de libertad, de bienestar, de respeto, ha sido cumplida. Los trabajadores son tratados ahora (Gobierno Azaña, Largo, Prieto, Marcelino, etc.) ni más ni menos que como antes. No pueden levantar la frente sin que se les conteste con la cárcel o con los fusiles de la Guardia civil. La injusticia se ceba en ellos...»

Y la clase obrera asistiendo a lo de San Sebastián, a lo de Córdoba, a lo de Granada, a lo de Málaga, a lo de Sevilla, a lo de Barcelona, a lo de Castilbando, a lo de Jerez, a lo de Epila, a lo de Arnedo, a esa serie de tragedias.»

...: Peluquería BURRIAL para señoras

Señoras: Esta casa tiene todos los medios más modernos en aparatos de permanentes; desde el aparato con corriente hasta el de sin corriente, por el procedimiento Solriza.

Depilación, Masaje y Manicura.

Tintes de todas clases, desde el negro hasta el rubio platino. Especialidad en ondas al agua. Precio único, 10 pesetas.

Villahermosa, 2, primero : HUESCA

VENTA DE VIDES AMERICANAS

Injertos, barbados, estacas y estaquillas. Todo procedente de las cepas madre de Sabaté y llevadas a la perfección en el término Collonónique de Huesca, propiedad de Francisco López, de Banastás.

Los viveros han sido inspeccionados por la Sección Agronómica. Arranque y selección a presencia del comprador, si lo desea.

Para pedidos y precios: FRANCISCO LOPEZ, de Banastás (Huesca).

Nodriza

leche fresca de cuatro días, se ofrece para criar en su casa de Senés de Alcubierre. Para tratar dirigirse a Agustina Allué.

Teléfono de "La Tierra": 75

Silkoi
Lubrificantes de calidad que no carbonizan
¡Rechazad nacientes marcas similares!
Las imitaciones son siempre inferiores.
CONRADO ROCH, Rocafort, 93 y 95
Teléfono 37104 BARCELONA

PELUQUERIA de señoras de Nieves Ramón
Especializada en Permanente Solriza en el «Salón España» de Zaragoza
Peinados artísticos marcados al agua, tintes de todas clases PERMANENTE SOLRIZA a 10 pesetas, con caracolillos; a domicilio, 15 pesetas
Plaza de San Félix, núm. 1 (junto a la calle de Ballesteros) Huesca

Academia Oscense (Colegio de San Viator)

Enseñanza mercantil, cursando las asignaturas de la carrera comercial, para la obtención del título de Perito mercantil. Mecanografía, Taquígrafía, Correspondencia mercantil, Dibujo Industrial, Algebra, Geografía económica, etc. Intensa preparación en Contabilidad y en Cálculo comercial.

Clases de 9 a 1 y de 3 a 7

PRIMERA ENSEÑANZA en cuatro grados. Ingreso de Bachillerato. Lectores especiales: Solfeo, Idiomas. Todos los alumnos recibirán sólida instrucción y esmerada educación religiosa. Se admiten internos, medio pensionistas y externos. Para horas y clases especiales, diríjanse a

Academia Oscense
Plaza del Conde de Guara, 4 : HUESCA

PUNTO AZUL 1936



Gr:n Super 95; Ptas 1.500

Calidad máxima.—Garantía absoluta

Contado-Plazos

Agencia general para la provincia:

Exclusivas LÓPEZ

Avd. República 43 : Teléfono 22

BINEFAR

Subagencia en Huesca:

Sobrino de M. LORIENTE

Relojería

Coso García Hernández, 23

En Octubre de 1934 hubo 2.335 muertos y 2.951 heridos del Ejército, la Guardia civil, la Guardia de Asalto, sacerdotes, mujeres, hombres civiles y niños.

Mil treinta y dos edificios fueron destruidos por el fuego y la dinamita.

Los revolucionarios robaron cuarenta millones de pesetas de los Bancos y de los establecimientos saqueados.

Ahora los comunistas, socialistas, anarquistas, izquierdas de Azaña, Martínez Barrio y Sánchez Román se presentan unidos.

¡Atención!

En la acreditada Carnecería de la señora viuda de J. LARROSA

SE VENDE

La carne especial de ternera de leche, del país

Vaca cebona, a los siguientes precios:

Con hueso, a 2'00 pta. kilo
Sin hueso, a 3'50 » »
Para filetes, a 4'50 » »

Anís de vino

La Alcohola «Montearagón», instalada en «El desmonte» (carretera de Barbastro, kilómetro 2) ha comenzado a fabricar Alcohol y Anís puros de vino.

Muestras y precios, pedirlos a JOSE M.ª IRISAN, Huesca.

¡AGRICULTORES!

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas. **ARRRAREIS MUCHO DINERO** si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FIDES, Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su de regado para esta provincia

Don Pedro Arregui Torrás.—Corredor de Comercio.
Avenida de la Libertad, núm. 9, 1.º. — HUESCA

Muchos muebles

Que se venden a precios baratísimos y que nadie puede competir.—Drogas, sosas, azufres, azulejos blanco y color, cocinas, etc., etc.

Hierros, Drogas y Ferretería Joaquín Lafarga: Huesca

Autobuses Huesca-Zaragoza

CIRCULAN DIARIAMENTE CON EL SIGUIENTE

HORARIO

Salidas de HUESCA:	Llegadas a ZARAGOZA:
Primer coche a las 8'45	Primer coche a las 10'30
Segundo » a las 18	Segundo » a las 20
Salidas de ZARAGOZA:	Llegadas a HUESCA
Primer coche a las 8	Primer coche a las 10
Segundo » a las 17'15	Segundo » a las 19'15

Billetes reducidos de ida y vuelta.—Encargos a domicilio.

Lea usted y propague "La Tierra,"

El diario de más circulación de la provincia

RELIGIOSAS

24 DE ENERO

Santos de hoy

Santos Timoteo, Eugenio, Nuestra Señora de la Paz.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de don Pedro Echevarría.

El paro surge porque falta trabajo. El trabajo falta porque no hay empresas. Las empresas se retiran porque no hay confianza. La desconfianza existe donde falta el orden. El principal enemigo del orden es la revolución. Luego la revolución, o su simple amenaza, es la culpable del paro obrero en España.

RELACION DE LAS RESES SACRIFICADAS EN EL MATADERO PUBLICO

	PESO	
	Número de cabezas	Kilos Gramos.
Carneros	29	501 000
Corderos	3	26 500
Borregos		
Ovejas		
Ternascos	16	108 800
Vacas		
Terneras	6	619 000
Cerdos	18	1.460 500
Cerdillos de leche		
Toros de lidia		
TOTAL	72	2 715 800

Huesca, 23 de Enero de 1936.

Se compra

maz y centeno. Razón: Antiguas cuadros de Daniel Santolaria.

Se vende

un cultivador Barrio, de once rejas, nuevo; propio para tractor. Detalles: JOSE CALVO, de Sena.

Castañas de Mazapán Dulces finos

Pastelería SOLER

Suscribase a "La Tierra."

Ebanista

Se ofrece trabajos carpintería, tapizado y barnizado. Avisos: San Lorenzo, 102, y Uriel, Coso Galán, 24.

Almorranas

Úlceras-Varices

cura radical SIN OPERACION
Jaime Ledesma

Especialista del Hospital de la CRUZ ROJA en enfermedades de la Piel, Venéreo y Sifilis

ALFONSO I, 16, PRINCIPAL
Consulta de once a una
ZARAGOZA

Cinco años ha, que la Pastelería Viuda de Porta tiene la venta exclusiva en Huesca de los

Chocolates ORUS

aumentando constantemente su consumo, como puede comprobar fácilmente todo cliente que lo solicite.

Ello es el mejor elogio al buen gusto del público oscense que sabe así apreciar la excelencia de estos ricos Chocolates.

Restaurant Bar Flor

Servicio especial para bodas y banquetes

Leandro Lorenz : Huesca

Porches de Vega Armijo : Tel. 213

Imprenta de LA TIERRA, Huesca

Aproveche la oportunidad que le ofrece la Casa de Muebles de ANGEL LOPEZ

que por aglomeración de existencias dará a precios muy reducidos Considerable rebaja de precios en Aparatos de Radio Enseñanza de Mecanografía y alquiler de máquinas, PRECIOS MODICOS. - CINTAS A TRES PESETAS REPARACION Y LIMPIEZA DE MAQUINAS

Venta de la insuperable máquina de escribir **Triumph**
Ramiro el Menje, núm. 27 : Huesca

Gil Robles recibe la entusiasta asistencia de un gran gentío que le ovacionó en su discurso

La situación del partido socialista

La actitud de Largo Caballero en la actualidad y su conducta cuando era ministro

A pesar de los grandes esfuerzos que están realizando los socialistas, especialmente los que dentro de la organización están emplazados en la zona que sigue las orientaciones del ex presidente de las Cortes señor Besteiro, en los momentos actuales, el partido socialista español está atravesando por los momentos más críticos de su vida pública.

El partido va siendo minado por una enfermedad que data desde el mes de Octubre, del año 1934. Esta enfermedad va sufriendo tal agravación que la escisión es inminente y se va a la formación de dos núcleos o partidos: uno el formado por aquellos amigos de la actuación en forma evolutiva para lograr las finalidades del socialismo, y otro con una tendencia francamente revolucionaria.

Ya están delimitadas ambas zonas.

Estas disidencias se manifiestan en la propia Redacción del diario «El Socialista», donde las discrepancias son cada día más hondas.

Como se recordará la Agrupación Socialista de Madrid, que es la más numerosa, en reciente referéndum, eligió una Comisión ejecutiva bajo la presidencia del señor Largo Caballero.

La actual Comisión ejecutiva, adelantándose a aquel acuerdo, publicó una Circular en la que anunciaba su propósito de no dimitir.

Un socialista que goza de gran representación y arraigo en el partido, ha manifestado que el socialismo está herido de muerte.

El agraor ha sido Largo Caballero escolado por unos cuantos que se mueven a sus órdenes y que no han hecho nunca nada por el partido ni pusieron su entusiasmo y su obra en favor de las ideas socialistas hasta que pudieron ver que el partido era el pedestal para lograr sus afanes políticos.

La actitud del señor Largo Caballero es clara: apelar a la violencia para imponerse. Claro está —ha continuado diciendo este socialista— que la conducta de Largo Caballero en la actualidad no concuerda nada con la mantenida en la época en que era ministro de Trabajo. Ahora proclama como medio para la conquista del Poder la violencia. Entonces, a raíz de un levantamiento anarcosindicalista, dijo a los revolucionarios que constituía una locura el querer luchar contra la fuerza del Estado. Tanto —añadió— como querer

El desarrollo de la crisis francesa

PARIS.—Planteadas ayer la crisis total por el Gobierno que preside Mr. Laval, hoy han comenzado los trabajos para la formación del nuevo Gabinete.

Esta mañana, a primera hora, fué llamado por el Presidente de la República Mr. Herriot, quien fué encargado de hacer las gestiones para formar nuevo Gobierno.

El señor Herriot declinó el encargo del Presidente.

Después fué llamado al Palacio del Eliseo el jefe de la minoría radical de la Cámara, que también declinó el encargo.

A las doce y diez minutos llegó a Palacio, llamado por el Presidente, el señor Sarrau.

Encargo de formar Gobierno

PARIS.—El señor Sarrau ha sido el encargado de formar Gobierno, habiendo aceptado el encargo.

Representa la tendencia derecha en el grupo radical socialista. Ha hecho diversas gestiones y dijo que tenía confianza en que conseguiría su intento.

Mañana visitará al Presidente de la República para darle cuenta del resultado de las vistas hechas.

destronar a golpes con la cabeza un muro de granito.

Si el socialismo es esto sólo, sus días están contados. Habrá un partido con la ingerencia del comunismo, sistema que en bastantes años no ha conseguido arraigar en España y que no puede aplicarse como en Rusia en ningún otro país.

El partido socialista español, con sus veinticinco años de luchas tenaces y entusiasmo, por toda esta serie de cosas, habrá muerto.

En las antevoicaciones celebradas para la candidatura por Madrid los partidarios de Largo Caballero quieren a toda costa eliminar a Besteiro y a los que siguen sus normas evolutivas dentro del partido. Ello ha de ser un motivo más de cisma hondo entre el conglomerado izquierdista y pondrá más de manifiesto la sinrazón de la amalgama entre los republicanos burgueses con fuerzas que aspiran como fin principalísimo a imponerse por la violencia y la revolución.

El conflicto italo-abisinio

Gran júbilo en Italia por la victoria del ejército del general Graeciani

ROMA.—La noticia del término de la gran batalla sostenida por el general Graeciani, que ha constituido una rotunda victoria sobre los etíopes, ha producido en todo el pueblo italiano vivo entusiasmo.

El último comunicado del general Graeciani y el telegrama que le ha dirigido el Duce han sido leídos en todos los centros fascistas de distritos.

La multitud, al conocer esos textos prorrumpió en vivas a Mussolini, al Rey y al Ejército Italiano.

El comunicado oficial

ROMA.—El último comunicado oficial facilitado por el alto mando italiano participa que en la región de Eritrea se están librando desde ayer violentos combates.

Varios jefes de la región dominada por el general Graeciani han hecho acto de sumisión a las autoridades italianas entregando armas.

En la región de Somolía el general Graeciani ha comenzado a dar instrucciones para la organización en el Distrito de Qweralto.

El sumario por el asunto Strauss

MADRID.—En breve marchará a San Sebastián el juez señor Bellón que entiende en el sumario derivado de la denuncia de Strauss para tomar declaración a Paulino Uzcudun y a Oyarzábal.

Dijo el señor Bellón que aun no había recibido noticia oficial del exhorto enviado por vía diplomática a Holanda para que el señor Strauss declare o se ratifique en la denuncia, trámite que habrá de preceder a toda determinación trascendental que hubiera de adoptarse.

El sumario que se instruye alcanza ya a los seiscientos folios y aun quedan varios centenares por llenar.

El señor Bellón dedicará estos días a ordenar las diligencias llevadas a cabo en Palma de Mallorca, de donde ha regresado recientemente, y citará en breve a nuevos testigos que habrán de aportar extremos desconocidos al sumario y algunos que ya han depuesto.

A nuevas preguntas de los informadores el señor Bellón ratificó que no podrían dictarse autos de procesamiento si a ello hubiere lugar hasta la práctica total de numerosas diligencias que aun restan.

EXTRANJERO

Continúan los disturbios callejeros en Egipto, habiéndose producido choques entre las fuerzas y los revoltosos

Una enmienda en la Constitución cubana

LA HABANA.—El Gobierno y el Consejo de Estado han aprobado una enmienda a la Constitución por la cual se elevan en seis los puestos del Senado en representación de provincias y en dos la representación democrática.

Continúan los disturbios

JERUSALEN.—Durante el día de hoy han continuado los disturbios callejeros. Se han registrado algunos choques violentos con la fuerza.

Se da la circunstancia de ser esta la primera vez que en esta clase de manifestaciones toman parte las mujeres.

Exportaciones inglesas

LONDRES.—Durante el pasado año de 1935, la exportación de aviones y motores ha batido el record. Las exportaciones hechas importan más de dos millones seiscientos mil libras esterlinas.

Las exportaciones inglesas de esta clase se han hecho a setenta Estados.

Las víctimas de un accidente

PARIS.—Se considera ya definitivamente perdido el hidro encargado de reanudar el servicio entre Marsella y Túnez, que hubo de verse obligado a amarar a la altura de la isla de Córcega.

Las víctimas de este accidente son seis: tres tripulantes y tres pasajeros.

De la Sociedad de las Naciones

GINEBRA.—El Consejo de la Sociedad de las Naciones ha tratado de la conducta de Uruguay al romper las relaciones diplomáticas con Rusia.

El delegado ruso Livinoff manifestó que Moscú no se había inmiscuido en la vida interior de Uruguay.

El representante de Uruguay reclamó el reconocimiento del perfecto y claro derecho que su país tiene de adoptar las medidas pertinentes para defenderse de la obra comunista dentro de su territorio.

Empréstito para construcción de líneas férreas

SHANGHAI.—El Yua ejecutivo ha dado su consentimiento para que se lance una emisión de ciento veinte millones de dólares en bonos destinados a la construcción de vías férreas en las provincias de Kuel Chu y Kuang Si.

De la agresión al general Sayago

LA GUAIRA.—La policía ha efectuado pesquisas que han culminado con la detención de dos individuos que se suponen son culpables de haber intervenido en el atentado al general ex jefe de policía de Caracas, señor Sayago, cuando embarcaba en este puerto con rumbo a España.

Si bien han negado su intervención en el hecho, la policía ha podido comprobar que ambos detenidos habían sido expulsados de Caracas durante el mando del citado general, lo cual hace suponer que los motivos del atentado cometido han sido los de una venganza personal.

Un policía asesinado

TOKIO.—El crucero japonés «Yubari» se traslada de Amoy a Swatow, donde unos chinos mataron ayer al medio día a un oficial de la policía consular japonesa.

Nueve aviones militares han salido de Kyoto, con dirección a Mukden.

Incidente zanjado

TIENSIN.—Se asegura que el incidente surgido porque cincuenta soldados chinos habían saqueado una tienda japonesa en Taku, el día 8, y que había motivado una enérgica demanda de Japón a China del Norte para que presentara excusas formales y una compensación ha quedado zanjado satisfactoriamente.

Continuaron los incidentes escolares

MADRID.—Los catedráticos de Filosofía y Letras, señor Gil Faguaga, ha sido designado por el Claustro para que depure las responsabilidades por los hechos registrados estos días últimos en la Universidad Central.

En la Facultad de Farmacia se produjeron hoy incidentes. A las diez de la mañana llegó el catedrático señor Giral, quien entró en la clase y permaneció dos horas esperando a los alumnos. Se dieron diversos mueras y vivas y tuvo el profesor que desistir de dar clase, pues no entró ni un solo alumno.

El Decano dió órdenes de suspender las clases.

En el Instituto del Cardenal Cisneros y en el Instituto Cervantes también se registraron incidentes.

Entre grupos de escolares de diversas tendencias se repartieron abundantes golpes.

En la Facultad de Medicina se comenzaron las clases, pero el número de alumnos que a la misma acudió era muy escaso.

Sobre las once y media comenzaron a formarse grupos y se dieron vivas y mueras. De pronto se oían dos detonaciones que causaron gran alarma.

No se dieron ya más clases.

Provincias

Ha terminado la huelga general

SANTA CRUZ DE TENERIFE.—Hoy ha dado término a la huelga general planteada en esta capital. Todos los obreros pertenecientes a los Sindicatos de la localidad se han reintegrado al trabajo.

Granada amenazada de quedarse a oscuras

GRANADA.—La Compañía que suministra fluido eléctrico a la población, ha comunicado oficialmente al gobernador civil, que si en el plazo de treinta días no le satisface el Ayuntamiento la cantidad que le adeuda se verá en la necesidad de suspender el servicio, y por consiguiente dejar a oscuras a toda la ciudad.

El Municipio adeuda a la Compañía 1.300.000, desde 1931.

Ratere herido gravemente por un guarda jurado

BURGOS.—En la estación del Norte fué sorprendido cuando robaba carbón José Alonso Sáiz, de veintinueve años, por el guarda jurado Angel Simón, quien le dió el alto, y como Alfonso pretendiera huir, disparó sobre él, alcanzándole.

Trasladado a la Casa de Socorro próxima, los facultativos de guardia le apreciaron una herida de bala en el bajo vientre con salida por el ombligo.

El entusiasmo fué indescriptible, habiendo quedado millares de personas sin poder acomodarse en los cuatro teatros habilitados ni en los locales de la Ceda

TOLEDO.—Veinte mil invitaciones habían sido repartidas para asistir al acto que, organizado por la Ceda, se celebró hoy en esta capital, y en el que Gil Robles pronunció un interesantísimo discurso de gran actualidad política.

Los cuatro teatros habilitados se hallaban atestados de público mucho antes de la hora señalada para comenzar el acto. Los locales de la Ceda también fueron invadidos por el público. A pesar de ello, varios miles de personas quedaron en la calle por imposibilidad material de colocarse en ningún teatro.

Habló Gil Robles en el teatro Rojas. Al aparecer en el salón, el público le ovacionó frenéticamente y dió vivas entusiastas.

Madariaga pronunció unas palabras pidiendo todos los Poderes para el jefe con el fin de que pueda gobernar a España. Nosotros vamos a la lucha dispuestos a vencer, y, si es necesario, a dar nuestra vida.

Al levantarse para hablar el señor Gil Robles la ovación fué clamorosa.

Dijo que no venía a Toledo a convencer, porque ello no era preciso. Hay que hacer una afirmación terminante. A la situación actual hemos llegado única y exclusivamente por la actuación de voluntad despótica.

En nuestra actuación de gobernantes hemos tenido que ir juntos con otros grupos afines, sacrificando parte de nuestro ideal.

Hemos tenido que sufrir muchos ataques. Se quiso, por todos los medios, destruir nuestra organización, a la que temen. Vimos cómo se aplicaban sentencias en delincuentes sin relieve, y sin embargo, se dejaba de castigar a los cabecillas de la revolución tan cruenta que sufrió España.

En nuestro camino hemos tenido que sortear muchos obstáculos. Se trabajó y minó para alejarnos del Gobierno. Ya estamos fuera por ahora, para volver luego.

El frente contrarrevolucionario que el pueblo sano de España reclamaba, exigía, está ya formado. Esta exigencia era hija de ese otro frente revolucionario que quiere apoderarse de España para destruirla.

La República advino para limpiar toda la podredumbre en las costumbres y en los actos. Y hoy estamos asistiendo a un espectáculo que dice bien a las claras cómo se ha caído en vicios mucho más íntimos y hondos que aquellos años atrás tan duramente criticados.

El Gobierno paga las desafecciones a muchos políticos y recuerda que cuenta con la fuerza pública. Que no confíe mucho porque nuestra fuerza... (una gran ovación corta las palabras del orador. Se dan entusiastas vivas al

Dificultades en el acoplamiento de candidatos socialistas y republicanos

MADRID.—La labor de formación de las candidaturas integradas por socialistas y republicanos de izquierda, está encontrando cada vez más dificultades.

En provincias no hay acuerdo en cuanto al número de puestos en cada candidatura para la representación de los partidos que integran la unión de las izquierdas.

Los delegados han querido recurrir en alzada en Madrid, pero el acuerdo de que los fallos son inapelables ha producido gran disgusto.

Los socialistas son los que reclaman mayor número de puestos, por entender que son ellos quienes disponen de masa, por ello están dispuestos a tachar en cada candidatura aquellos nombres que entienden no deben figurar por la incompatibilidad política del socialismo.

Ejército, a la Guardia civil y a la fuerza de Asalto).

Pero, nada de amedrantarnos. Hay que luchar y vencer tras la lucha, plenamente, rotundamente.

La unión de derechas se ha conseguido porque era preciso, porque la reclamaba España. Dentro de esa unión, todos los partidos que quieren constituir un firme valladar que evite el paso de la revolución, que busca el desquiciamiento de la Patria.

Hay un acuerdo electoral. Luego, cada grupo obrará con arreglo a su ideología y a su posición.

España, después de las elecciones, necesita imperiosamente de un Gobierno fuerte, capaz de realizar una obra positiva. Hay que mantener el principio de autoridad. Es preciso aplicar la justicia para todos igual. La implantación de un Crédito Agrícola, y la ejecución del Plan de Obras Públicas redactado por el señor Lucía.

Nosotros no somos demagogos pero obligaremos a dejar una parte para no sacrificar estérilmente el todo.

Terminó su discurso expresando con confianza en un triunfo rotundo. Fué aplaudido.

En el domicilio de don Miguel Maura se reunió el Consejo nacional del partido conservador

MADRID.—Hoy, en el domicilio particular de don Miguel Maura, se reunieron los miembros del partido republicano conservador.

En realidad, aclarada la posición de los diferentes grupos que integran el bloque de derechas y acordados todos los extremos referentes a la formación del frente contrarrevolucionario, hoy, en esta reunión celebrada no cabía otra cosa que expresar la satisfacción de todos los miembros por el feliz resultado de las gestiones llevadas a cabo para alcanzar la constitución del frente contrarrevolucionario.

El señor Maura, según ha manifestado, en la reunión celebrada ayer recibió toda clase de satisfacción y él expresó su firmeza en la labor que ha de realizarse.

Los temporales vuelven a producir importantes daños

Tres millones de pesetas de pérdidas

TENERIFE.—Un viento huracanado a pló hoy, produciendo enormes daños.

Han sido arrancadas plantaciones enteras de plataneras. Se calcula que las pérdidas causadas por el huracán se eleva a la cifra superior de tres millones de pesetas.

En la carretera de Orotava fueron derribados más de doscientos árboles. En otras carreteras, por igual causa, la circulación quedó también interrumpida.

Grandes daños en Avila

AVILA.—Al recrudescerse el temporal de agua, se han producido grandes destrozos, especialmente en la parte Sur de la provincia.

En la carretera de Arenas de San Pedro la circulación ha tenido que ser interrumpida, pues se han abierto hoyos de más de tres metros de profundidad.

Huertas extensas y campos han sido barridos por el agua. La entrada al pueblo de la Parra ha quedado obstruida totalmente por grandes bloques de piedra que se desprendieron de las canteras.

El pueblo más castigado por el temporal ha sido el de Candelera. A consecuencia del exceso de agua, se han hundido catorce viviendas. El resto de las edificaciones del pueblo han tenido que ser, a toda prisa, apuntaladas.

Por fortuna no han ocurrido desgracias personales. Centenares de vecinos han quedado sin hogar.

El vecindario de los pueblos próximos acudió a Candelera para prestar auxilios.

El gobernador de Avila ha visitado el pueblo para comprobar los enormes daños que en el mismo ha producido el temporal de lluvia.

LUIS RAMON GRACIA

MÉDICO

PARTOS Y MATRIZ

Ex Ayudante de las Clínicas de Obstetricia y Ginecología de San Carlos y de la Maternidad de Santa Cristina, de Madrid

Consulta, de once a una

Coso de Galán, 45, principal 7

HUESCA